


Graficos y variables
Los graficos representados en sistemas de ejes cartesianos muestran como se relacionan dos
vanables. La independiente se representa en el eje x; la dependiente, en el eje y.

1) g grafico muestra como vari6 la temperatura en una ciudad a lo largo de un dia. correcta.
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independiente expresa:

: ; e = el tiempo en horas
a) (Cudl fue la temperatura maxima de ese dia? ;A qué hora la alcanzé?

La temperatura maxima fue de C] oC. Y la alcanzo a las [:] h. ::{siml o
b) (A qué hora se produjo la temperatura minima? ¢De cuanto fue?
[ZaNe) p | pe ¢Ue cuanto fue * La variable dependiente
La temperatura minima se produjo a las D h. Y.fuede [:] o, expresa:

el ¢Enqué momentos hubo 0 °C? el tiempo en horas

A Jas @ m lm‘ m la temperatura en grados

d) (Entre qué horas hubo temperaturas "bajo cero”? celsius

(Entre tas 0h y Ias 1h.)  [Entre las 1h y las 9h. (Entre las 14h y las 15h)

e) Entrelas O hy las 5 h la temperatura fue disminuyendo. ;En qué otros lapsos ocurrio lo mismo?

La temperatura fue diminuyendo entre las Oh y las 5h y : Entre Jas 5h y las 8h. Entre las Bh y las 13.

|Entre las 13h y Ias 14h. | | Entre las 15 y Ias 24h

f)  ;Qué sucedié con la temperatura entre las 5 h y las 13 h?

Ea temperatura fue en aumentua El._a temperatura fue disminuyend@ | La temperatura se mantuvo constante.,
g)] Yentrelas 14 hylas 16 h?
[ La temperatura fue en aumento. | (La temperatura fue disminuyendo.] [La temperatura se mantuvo constante. |

A cada x, una sola y

{Cuando a cada valor de la variable independiente le corresponde un unico valor de la variable ]
dependiente, la relacién es una funcion.

Siy esta en funcién de x, se escribe y = f(x) € se lee: “efe de equis”

El grafico de la actividad 1 representa una funcién (fl, porque a cada instante (eje x| le corres-
ponde una (nica temperatura (eje y). Se puede ver, por ejemplo, que a las 12 h hubo 5 °C.
Entonces, f(12) =5 es el valor que toma y cuando x es 12, también llamado la imagen de 12.

Dominio de la funcion: valores numéricos que puede tomar la variable independiente.
imagen de la funcién: valores que se obtienen para la variable dependiente.
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